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Texte de la question

COUPE DU MONDE DE RUGBY
M. le président. La parole est à M. Richard Mallié, pour le groupe de l'Union pour un mouvement populaire.
M. Richard Mallié. Monsieur le ministre des sports, en accédant à la finale de la coupe du monde de rugby et en
portant un niveau de jeu à la hauteur de ses adversaires, l'équipe de France est passée très près, tout près de
l'emporter face à l'équipe néo-zélandaise.
Les Français ont su rester unis, déterminés et combatifs comme nous le laissait espérer leur attitude face au
haka des guerriers du Pacifique.
Avant-hier, c'est toute la nation française qui a retenu son souffle, le match a d'ailleurs été regardé par plus de
15 millions de nos compatriotes. Notre pays s'est retrouvé dans l'un de ces rares moments de fraternité et
d'unité que seuls les grands événements sportifs savent susciter : défilé sur les Champs-Élysées, drapeaux au
vent, Marseillaise chantée.
Aux côtés de nos joueurs, dans ces moments décisifs, vous avez manifesté le soutien du Gouvernement
français et de toute la nation à l'équipe de France, à l'encadrement et aux responsables fédéraux du XV de
France.
Vous avez su, notamment à la veille du quart de finale contre l'Angleterre, trouver les mots justes pour leur
rappeler qu'ils devaient se fixer comme objectif de vivre un moment historique : une finale de coupe du monde
en Nouvelle-Zélande, face aux All Blacks eux-mêmes !
Monsieur le ministre, la France peut être fière du rugby français, de son équipe nationale et de son capitaine
Thierry Dusautoir, élu meilleur joueur de l'année par l'International Rugby Board, ce qui n'était plus arrivé à un
Français depuis dix ans.
Après le handball ou le basket, le rugby démontre que les sports collectifs français savent se hisser au plus haut
niveau des compétitions internationales.
Vous suivez, monsieur le ministre, ces événements de près. Aussi, j'aimerais que vous fassiez part à la
représentation nationale des enseignements que vous tirez de cette compétition et des principaux axes de votre
politique afin de continuer à faire de la France l'un des grands pays du sport mondial.
M. le président. La parole est à M. le ministre des sports.
M. David Douillet, ministre des sports. Monsieur le président, monsieur le député,...
M. Roland Muzeau. Jusque-là, ça va !
M. David Douillet, ministre. ...vous avez totalement raison, l'équipe de France a porté haut les couleurs de la
France.
Tout au long de cette compétition, les joueurs de l'équipe de France ont su s'adapter, se remettre en question,
retenir les enseignements des tours précédents.
M. Henri Emmanuelli. Jusque-là, ça va toujours !
M. David Douillet, ministre. Ils ont su, à force de travail, de solidarité, d'engagement et, surtout, de courage,
avec une volonté extrême, notamment en finale, montrer ce dont ils étaient capables. Je les en félicite, car ils
ont largement concouru au rayonnement de la France, même si c'était de l'autre côté de la planète.
J'aimerais que vous compreniez que ce type de résultats est un exemple pour notre jeunesse. Elle en a bien
besoin, et j'espère qu'elle va accourir dans nos clubs pour renforcer les rangs de ceux qui pratiquent le sport.
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Les 16 millions de licenciés de ces clubs vont contribuer, demain, à produire ces équipes de France, vont
concourir à la pratique du haut niveau et à la formation des athlètes de haut niveau.
C'est tout l'investissement du Gouvernement en matière de sports. Sachez que, grâce à la réforme de l'Institut
national des sports et de l'éducation physique - l'INSEP - et de ses filières de haut niveau, nous avons réformé
la tête de réseau du sport français.
Nous avons réalisé un effort considérable sur les grands équipements sportifs. Nous avons mené une action
ciblée en direction des publics les plus éloignés de la pratique. Et nous corrigeons les inégalités territoriales en
matière d'équipements pour l'accès au sport pour tous.
La France fait du haut niveau, nos athlètes nous ont soutenus au plus haut niveau, et il fait leur tirer un grand
coup de chapeau !
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